

# 拒载电动车进电梯， 菏泽部分小区使用“黑科技”

根治电动车上楼，完善公共服务是关键

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



## 拒载电动车进电梯，“黑科技”获点赞

一直以来，高层小区楼道内电动车乱停乱放、进屋充电现象滋生，对小区楼道消防以及居民生命安全造成了极大威胁，全国多地发生的电动车自燃事件给小区敲响了警钟，阻止电动车上楼已成为多数人的共识。

在东方夏威夷小区1栋写字楼，电梯一角安装了一个白色的摄像头，一旦有尚不知情的住户推着电动自行车进入电梯，摄像头马上开始闪灯，并持续发出提示：“禁止电瓶车入内。”随后，电梯的门会持续敞开，不关闭，不运行。牡丹晚报全媒体记者亲测，电动自行车退出电梯后，摄像头的闪

灯自动熄灭，提示语音也停下，电梯开始正常运行。

据小区物业工作人员李冬超介绍，这一智能摄像头能对电动车识别，一旦有电动车进入就发出声光报警，电梯门也不再关闭。目前，该小区在10部电梯内安装了这样的设备，已经开始运行。“这种摄像头非常智能，语音提示语可以自己修改，一台设备的价格在1200元左右，加装以后，得到业主的一致好评，而且能够有效保障居民生命安全，杜绝火灾安全隐患。”李冬超说。

“以前有部分居民把电瓶车停上楼，楼道非常拥挤

不说，电梯也三天两头坏，每天都让人担惊受怕，尤其是看到很多电动车自燃事故发生，更是担心。自从这个系统装好后，安全隐患没有了，自己心里也放松了。”小区业主李女士说。

同样安装该“神器”的还有鲁商凤凰城小区。

“近年来，全国各地都有电动车在住宅内着火的情况发生，情况十分危险。电动车上楼确实是共性问题，为此，我们在电梯里安装了智能摄像头，以此杜绝电动车进电梯。目前，我们已经在44部电梯里安装了这种摄像头。”鲁商凤凰城小区物业负责人说。

走访发现，绝大多数小区在充电桩和车棚配套上都显得捉襟见肘，一些老旧小区更不必说，这也是私拉电线充电、电车上楼的主要因。

“几乎每家都有两辆电动车，小区的车棚根本就放不下。为了规范停放，物业施划了停车位，但充电仍麻烦，尤其是下雨时，不少业

在该负责人的带领下，牡丹晚报全媒体记者实地查看了“电梯拒载电动车”，当有业主将电动车推进电梯时，智能摄像头自动识别，立刻报警发出响声，同时电梯门处于打开状态、不再关闭，即时业主强行关闭电梯门，电梯也不运行上楼。

与这两个小区一样，我市还有一些小区，也在积极推进这项工作。这套系统随着投入，受到住户的广泛欢迎和认可，在很大程度上解决了电动车进入电梯带来的不便，既能阻止电动车上楼，更能以智能化手段消除电动车火灾隐患。

主还得往楼上推。”市民王女士说。

挡住电动车上楼，严管是一方面，最终还得靠完善公共服务。

不少业主表示，要根治电动车上楼，只有完善配套设施和多样化治理才能标本兼治。当“进棚充电”比“上楼入户”更方便，车主自然“从善如流”。

的确如此，各个小区应该结合自身实际情况，完善建设电动自行车棚和智能充电装置，明确专人负责值守巡查护，落实集中存放和集中充电，才是根本。在此基础上，再辅之以群众举报、物业巡查、智能系统，疏堵结合、标本兼治，才能建立起破除顽疾的长效机制。

## 标本兼治，完善配套设施是关键

在多数业主为加装智能摄像头点赞时，也有一些市民提出了更为客观的声音：“加装这种‘神器’固然好，很多业主都支持，但小区配套的车棚和充电桩也要跟上。”

的确如此，电动车上楼的根本原因主要是“存放电动车、电动车充电”困难。

牡丹晚报全媒体记者

## 市中小企业协会换届

本报讯（记者 杨飞）6月6日，菏泽市中小企业协会换届会议举行。会议动员全市中小企业解放思想、团结奋进，表决选举出了菏泽市中小企业协会第五届会长、副会长、秘书长。

据悉，近年来，我市中小企业在市委、市政府的正确领导下，锚定“突破菏泽、后来居上”发展目标，聚力聚焦“工业强市”战略，积极克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，锐意进取、开拓创新，中小企业得到快速发展。下一步，中小企业协会将积极承担起服务和推进全市中小企业成长发展的历史使命，重点发挥好桥梁作用、服务职能作用、对外窗口作用、行业自律作用、培养企业家精神的作用，团结带领全市广大中小企业为全市经济社会发展作出新的更大贡献。

## 菏泽法院 两个集体3名个人受表彰

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艳粉）牡丹晚报全媒体记者昨日从市中级人民法院获悉，在6月2日山东高院召开的全省法院宣传工作会议上，菏泽法院2个集体、3名个人受到表彰。

据悉，本次荣获全省法院宣传工作先进集体的为菏泽市中级人民法院研究室、巨野县人民法院办公室。曹县人民法院魏湾人民法庭五级法官助理王伟敬（女）、成武县人民法院政治部工作人员陈鹏、单县人民法院审判管理办公室四级主任科员赵现俊（女）荣获全省法院宣传工作先进个人。



## 童心向党 礼赞百年

昨日，为期一周的牡丹区博达幼儿园“童心向党·礼赞百年”庆祝建党100周年暨庆“六一”儿童绘画展圆满结束。本次绘画展共布展120余幅作品，作品画面元素童趣十足，充满想象力和表现力。此次绘画展旨在更好地引导孩子们从小听党话、颂党恩、跟党走，厚植爱党、爱国、爱社会主义的伟大情怀，争做新时代好少年。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄